



UCSI大學

護理系朝向更專業範疇

社会人士对护士的认知和印象只是停留在社病房，不外是服侍病人吃药、量体温和血压、清理卧病者的排泄，而且常把它和肮脏的工作划上等号。事实上，护士也可以像专科医生，凭著专业的知识，以挽救生命和维护生命尊严为使命，在更高层次挑大梁。

UCSI大学护理系主任雅副教授指出，护士甚至可以继续进修其他指定课程，成为助产护理、麻醉护理师、专科护理和执业护理等，也可以在特定护理行业包括识别护理、飞行与护送护理、职业健康与安全规范、素质监管、感染控制方面发挥所长；进修法律或商科的护士还可以在法律诉讼、医疗罪案、医疗过失索赔、保健条例制定、保险规范等领域执业。

全球通行行業

因此，护理的发展非但未局限在医学界，反而横跨工商界、法律界、旅游界等，视个人理想而定，而且全球通行。

UCSI大学的两位护理学士大四生黄怡宁和陈秀卿，正朝这个方向前进。由于两人的志愿分别是成为急症室的创伤专科护士，以及国家心脏中心的心脏手术科护士，所以期望毕业后累积3年或以上的工作经验，然后进修18个月的硕士课程及6个月到1年的专科知识，以便达成梦想。

来自砂拉越诗巫的怡宁每半年回家一次时，都会自动去照顾卧病在床的92岁婆婆。婆婆在世时，她除了给予的照顾，也向亲友

传达护理知识，包括褥疮的处理与治疗，让亲友看到了这位未来白衣天使的慈悲和关爱一面，从而改变了对护士的片面看法。

UCSI大学为了造就对护理问题论证与护理效应思考与判断力敏锐的学子，将在未来的5年里，配合国际护士理事会的步伐，把护理科的研究项目锁定在6大范围：护理素质、病患安危、健康醒觉与保健、安宁护理、临终或末期关怀，护士工作环境因素及跨文化护理。

往后更要通过刚成立的UCSI大学护理学士协会，发表相关论文和参与研讨会。

UCSI大学对护理课程学生的实践与培训严正以待，学生将获安排到布城医院、沙登医院以及沙叻社区医疗中心接受共56个星期的实地护理培训，学习如何识别问题及跟群众沟通。

洽询专线：03-91018880，网站：<http://www.ucsi.edu.my/onlineenquiry/>

